
A „Debrecen” (ex-„Kassa”) Duna-tengerjáró hajó a nagyközönséget vonzó, látványos hajózási, hajózástörténeti 
bemutatók, kiállítások, szakmai programok és egyéb kulturális rendezvények immár hagyományos otthonának, 
igazi „anyahajójának” számít. A főváros belvárosi Duna-szakaszán lehorgonyzott hajó legalább annyira 
hozzátartozik a belváros látképéhez, mint Londonban a Temzén horgonyzó H.M.S. „Belfast”, vagy 
Szentpéterváron a Néván álló „Avrora” és ugyanaz a feladata is: a honpolgárok és a külföldiek számára 
demonstrálja, hogy mit tett hozzá az ország a hajózás egyetemes történetéhez. Azt bizonyítja, hogy a folyam-
tengerjáró hajók korszerű – világszerte máig használt – típusa magyar találmány, a hajó tehát önmaga és egy 
egész korszak emlékműve. A hajó jelképi erejéhez méltó kulturális programok szervezése a Magyar Tengerészek 
Egyesülete, Sztankó Attila, a Zoltán Alapítvány és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajózástörténeti és 
Hajómodellező Klub közötti jó viszonynak és kölcsönös szakmai érdeklődésnek köszönhetően immár évről-évre 
megújuló, örömteli kihívás. 
 
A tavalyi esztendőben többször a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajózástörténeti és Hajómodellező Klub 
nagy sikerű – több ezres látogatószámmal futó – rendezvényeinek helyszíne volt hajó. Erre tekintettel a Klub 
felkérést kapott arra, hogy a 2009. évi „Múzeumok Éjszakája” rendezvénysorozat megszervezésébe is 
kapcsolódjon be és „A bödöncsónaktól az atomjégtörőig” tartó kiállításon mutassa be a hajózás történetét. A Klub 
által elindított, hagyományteremtőnek szánt módon idén is az azonos/hasonló érdekű, érdeklődési és 
tevékenységi körű civil szervezetek összefogásának elősegítésével megvalósul meg a rendezvény, amelyen 
ráadásul a szervezésbe bekapcsolódó társszervekkel és a látogatókkal közösen a Klub 30. születésnapját is 
megünnepeljük. A szervezésbe bevont civil szervezetekkel közösen összeállított programterv szerint a 
„Múzeumok Éjszakája, 2009” keretében az alábbi programokra kerül sor: 
 
1) „A bödöncsónaktól az atomjégtörőig” c. időszaki hajózástörténeti kiállítás megnyitója: 

Helyszín: Budapest, Szilágyi Dezső téri kikötő, „Debrecen” (ex-„Kassa”) raktere, 
Időpont: 16:00-23:00 óráig folyamatosan 
Programok: Megnyitó, 

A kiállítás megtekintése, 
Film- és diavetítés, előadások (eddig be nem mutatott filmfelvételek a magyar Duna-
tengerhajózás történetéből) 

 
2) A 30 éves Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajózástörténeti és Hajómodellező Klub 

születésnapi rendezvényei: 
Helyszín: Budapest, Szilágyi Dezső téri kikötő, „Debrecen” (ex-„Kassa”) fedélzete, 
Időpont: 17:00-20:00 óráig folyamatosan 
Programok: Rajzverseny a kis iskolásoknak 

Hajózástörténeti vetélkedő a nagyobbaknak (díjazás egy-egy könyv, és/vagy hajómodell) 
Modell-show és modellépítési bemutató az érdeklődőknek, kötetlen beszélgetés a kiállításon 
bemutatott modellek készítőivel 

 
3) Vetítéssel egybekötött előadások a fedélzeten: 

Helyszín: Budapest, Szilágyi Dezső téri kikötő, „Debrecen” (ex-„Kassa”) raktere, 
Időpont: 20:00-23:00 óráig (illetve ameddig az érdeklődés tart) folyamatosan 
Program: Balogh Tamás / Zelenák József: A „Szent István” csatahajó 2008. évi feltárásának legfrissebb 

eredményei, 
Balogh Tamás: Az otrantói ütközet, 

A „Kaiserin Elisabeth” és a magyar tengerészek japáni hadifogsága, 
A „Kaiser Franz Josef I.” cirkáló feltárása, 
A „Zenta” cirkáló feltárása, 
A „Streiter” romboló feltárása, 
A középkori magyar királyi hajóhad, 

Ákos György: Lövés és találat, a hajótüzérség fejlődése, XIX. századi vitorlások, a Földközi-
tengeri kalózkodás 

Dezsényi Zoltán: A cs. és kir. Dunaflottilla tevékenysége az első világháborúban, A K.u.K. 
tengeralattjárók eredményei. 1914-1918 

Pálvölgyi József/Tuska Lajos: Történelmi vitorlás-hajómodellek készítése 
Csák Zsolt: Traffalgar 

Rendezvényeink 
A kiállításon – minden korábbinál több – 56 db nagyméretű és számtalan kisebb hajómodell, fotók, festmények és 
színes tablók, valamint magyarázó szöveg mutatja a be a hajózás történetét. Egyes témákhoz kapcsolódóan 
ritkán látható tárgyi emlékek is bemutatásra kerülnek. A modellek a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 
Hajózástörténeti és Hajómodellező Klub tagjainak, a bevont Múzeumok, szervezetek (a Császári és Királyi 
Haditengerészet Egyesület, a Zebegényi Hajózási Múzeum, a Zoltán Alapítvány) és egyéni modellezők alkotásai. 
A kiállítás a Múzeumok Éjszakáját követően még két hétig megtekinthető. 
 
Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajózástörténeti és Hajómodellező Klub, Dr. Balogh Tamás, elnök 


